



Starosta obce informuje
Osvětimany v letech 1900 až 2000
Výročí v historii Osvětiman
Kabelová televize v naší obci
Divadlo

Vydal Obecní úřad Osvětimany. Redakčně zpracovala PhDr. Marie Náplavová.

Starosta obce informuje

"Našimi prioritami v budování pro příští rok zůstávají výstavba "Domu s pečovatelskou službou"; pokračování v rekonstrukci kanalizace a výstavba ČOV."

Vážení spoluobčané

dovolte mi nyní, na sklonku tohoto roku, kdy se již všichni těšíme na právě přicházející Vánoce, svátky klidu a míru a tak trochu, někdo s obavou, někdo s nadšením, vzhlížíme do let budoucích, do nového století a tisíciletí, abych vás alespoň ve stručnosti informoval o tom, co se nám podařilo v letošním roce udělat a o plánech, které bychom chtěli realizovat v roce příštím, jubilejním, v roce 2000.

Letošní rok byl prvním rokem čtyřletého volebního období nově zvoleného obecního zastupitelstva, které pracuje v tomto složení:

Antonín Chrbját (starosta obce), Antonín Mrkús (zástupce starosty), Otakar Berka, Miloš Peška (členové rady a OZ), Jiřina Kremečková, PhDr. Marie Náplavová, Ivana Vajčnerová (členky OZ) a Ing. Petr Náplava, Ferdinand Důbrava, Jaroslav Cvek, František Hrušťák (členové OZ).

V naší obci vždy i v minulosti panoval zdravý budovatelský duch a je to zde také vidět. I toto zastupitelstvo hodlá v této chválihodné tradici pokračovat.

Jedním z našich hlavních úkolů pro letošní rok bylo pokračování v **rekonstrukci kanalizace a příprava na výstavbu čistírny odpadních vod**. Je to úkol značně finančně náročný a cíl velmi vysoký. Avšak pro další úspěšný rozvoj naší obce je to úkol prvořadý. Zahájili jsme začátkem roku ve spolupráci s firmou PS Zlín, divize Veselí nad Moravou, rekonstrukci kanalizace na Žabím rynku v délce 430 m, dále jsme pokračovali s rekonstrukcí kanalizace v ulici Vřesovské v délce 130 m. Dalším úsekem byla výstavba kanalizace v ulici Nad parkem (naproti Grecmanověho) a v úseku bytovky ZD v délce cca 200 m. V závěru letošního roku jsme zahájili výstavbu kanalizace v úseku od řadovek U Koupaliště, směrem Dolní paseky k bývalé točně ČSAD u Něničkového a to hlavně z důvodu ochrany vodních zdrojů obecního vodovodu.

Další úspěšně dokončenou akcí ve středu naší obce byla **rekonstrukce ulice Žabí rynek a výstavba dětského hřiště**. Současně s touto rekonstrukcí proběhla i kabelizace a pokládka do země rozvodů elektřiny, veřejného osvětlení, místního rozhlasu, telefonu a kabelové televize a to i v přilehlých okolních uličkách. Byla provedena rovněž oprava chodníku v uličce za potokem.

V letošním roce se nám dále podařilo téměř dokončit **rozšíření hřbitova**. Byla dostavěna kamenná zeď, dobetonovány rámy hrobů a provedena výsadba tují a velkolistých lip. V příštím roce nám zbývají jen terénní úpravy, vybudování chodníků a osetí trávou. Po kolaudaci se zahájí pohřbívání v této nové části hřbitova těch lidí, kteří mají své hroby ve vrchní zadní části hřbitova. V této části se již pohřbívání nebude povolovat proto, aby se mohlo po určitém čase přistoupit k rekonstrukci této neuspořádané části hřbitova. Z těchto důvodů upozorňujeme občany, aby neinvestovali do náročných oprav a budování nových pomníků v této části hřbitova. Věříme, že tuto potřebu rekonstrukce všichni lidé pochopí a budou při postupném stěhování svých hrobů sami aktivní. Poplatek za pronájem hrobu v nové části hřbitova je stanoven na 3 000 Kč. Toto je částka za materiál a práci nového rámu hrobu. Obecní úřad pevně věří, že tato nová část hřbitova bude chloubou naší obce a důstojným místem odpočinku našich spoluobčanů.

Další dílo, které se letos podařilo uvést do provozu, je zprovoznění **vysílání kabelové televize (TKR)**. Podrobnější informace o TKR v naší obci jsou uvedeny na dalších stránkách v tomto zpravodaji.

Poslední naše velká stavební akce, kterou jsem si nechal na závěr, a která Vás, milí občané, asi nejvíce zajímá, je výstavba **"Domu s pečovatelskou službou"**. Chtěl bych Vás teď seznámit s několika důležitými informacemi o této stavbě. Dalo nám spoustu práce a přesvědčování ministerských a okresních pracovníků o potřebě a důležitosti této stavby v naší obci, kterou jsme úspěšně v srpnu letošního roku zahájili. Ukončení stavby je naplánováno do dvou let, tedy v roce 2001. Hodnota stavby se předpokládá cca 20 mil. Kč. Bude zde 21 pokojů pro 2 osoby (manželské páry). Každý pokoj se skládá z jedné velké místnosti o rozměrech min. 5 x 4 m s

kuchyňským koutem, WC, sprchovým koutem a balkonem s pěkným výhledem na náměstí. Každý pokoj bude mít samostatné měření elektřiny a teplé i studené vody. Vytápění bude centrální plynové. Dále zde bude jídelna (jídla se nebudou vařit, ale dovážet), společenská místnost, místnost pro ošetřujícího lékaře, výtah. Celá budova je řešena bezbariérově, tzn. žádné schody ani jiné překážky. V podkroví budou dva služební byty, pravděpodobně pro učitele a správce budovy. Asi Vás nejvíce bude zajímat cena kolik bude stát pobyt za měsíc. Ještě to nemáme přesně spočítané, ale částka včetně nájemného, předpokládané spotřeby elektřiny a vody by neměla překročit 2 000 Kč. Pár informací o plánech na příští rok. Naší prioritami v budování pro příští rok zůstávají výstavba "Domu s pečovatelskou službou" a pokračování v rekonstrukci kanalizace a výstavba ČOV. Dále plánujeme opravu komunikace Na Zábrání, další rozvody TKR po naší obci, musíme se také zabývat přípravou nových lokalit pro individuální bytovou výstavbu rodinných domů v naší obci, rekonstrukcí učitelské bytovky, projekčně připravujeme výstavbu několika obecních rybníků, plánujeme opravu a rekonstrukci sportovního areálu naší TJ, úpravu okolí hasičské zbrojnice včetně lávky přes potok a další menší akce, které přispějí k lepšímu vzhledu naší obce. Jedním dechem, ale dodávám, že všechno závisí od množství finančních prostředků, které naše obec v této těžké době dostane z daňové výtěžnosti a od úspěšnosti získání případných státních dotací. Vážení občané, toto je výčet jen těch největších a nejdůležitějších akcí, které se nám podařilo v letošním roce dodělat nebo zahájit. Myslíme si, že je to dobrá vizitka naší celoroční práce všech pracovníků obecního úřadu i nového zastupitelstva. Jistě, že někteří z Vás mohou být s něčím nespokojeni a na lecos poukazovat. Ale věřte nám, že naším cílem a snahou bylo vždy práci udělat kvalitně a ke spokojenosti většiny našich obyvatel a s perspektivou dalšího rozvoje naší krásné obce.

Vážení přátelé, milí spoluobčané, přeji Vám příjemné prožití svátků vánočních, do nového roku 2000 hlavně pevné zdraví, hodně spokojenosti a životního elánu.

Antonín Chrbját, Váš starosta

[Nahoru]

Osvětimany v letech 1900 až 2000

Na počátku tohoto století roku **1900** měly Osvětimany 177 domů a žilo zde 1025 obyvatel, z toho byli 4 Židé, 7 Němců a kolem 30 cikánů. V letech **1900 až 1902** se staví osvětimanská silnice a také most přes potok.

Roku **1906** je vymalován zdejší kostel. Malby provedl akad. malíř František Kubíček z Uherského Hradiště.

V roce **1910** měla obec 199 domů a žilo zde 1074 obyvatel, z toho 9 Němců a kolem 40 Cikánů.

Dne **5. září 1920** odhalen pomník padlých vojáků za I. světové války. Stával na prostranství před obchodem pana Jandáska, v šedesátých letech přestěhován do parku na Újezdách. (Cena pomníku byla 8 750 Kč, z toho 3 785 Kč poslali osvětimanští občané žijící v Americe.)

V dubnu **1921** je založena tělocvičná jednota Sokol.

1. listopadu 1922 je otevřena 1. a 2. třída měšťanské školy (prvním ředitelem byl pan učitel J. Bílek).

Od roku **1926** začal pravidelně jezdit autobus na trati Kyjov - Osvětimany.

Roku **1930** měly Osvětimany 1149 obyvatel.

V roce **1931** se prováděla oprava kostelní věže.

V téže roce se prováděla parcelace lesů v katastru Osvětiman, které patřily buchlovskému hraběti Berchtoldovi.

Je založeno Lesní družstvo Osvětimany, které získalo celkem 1238 ha lesa.

Roku **1932** začala Klementýna Maštaliřová vykopávky na Hrobech.

Roku **1933** je vybudováno telefonní spojení z Kyjova do Osvětiman.

Roku **1938** se z obce denně odváželo kolem 10001 mléka do mlékárny v Kyjově.

Roku **1941** byla na obecní útraty předlážděna Kostelní ulice.

V roce **1942** byli z Osvětiman do koncentračního tábora odvezeni všichni cikánští obyvatelé a jejich tábor u "Cigánového" zrušen (odvezeno přes 60 osob).

Dne **1. srpna 1942** byla dokončena elektrifikace obce. (ne Pasek)

V roce **1944** založila paní M. Náplavová v obci první biograf.

Dne **29. dubna 1945** byla osvobozena naše obec rumunskými jednotkami, ztráty na životech nebyly.

Na podzim roku **1945** se z Osvětiman do našeho pohraničí odstěhovalo přes 30 rodin (hlavně na jižní Moravu). Někteří se vrátili, mnohem více jich zůstalo na trvalo.

V roce **1947** žilo v obci 990 obyvatel. Roku 1947 je zahájena výstavba nové měšťanské školy na Újezdách.

Staví se i bytovky se čtyřmi byty pro učitele.

V září **1948** se začal budovat místní rozhlas. Obecní zprávy vyhledával obecní policajt pan V. Souček.

V roce **1950** byl zřízen biograf v bývalém hostinci paní Jandáskové dnes U Janošků. Kino zde bylo přes 30 let.

V tomto roce se spravovala silnice na Zábrání a dělala se kamenná silnice na Dolní paseky.

30. září 1951 byla slavnostně otevřena budova nové měšťanské školy na Újezdách (dnešní ZŠ, náklad 19 milionů Kč, první ředitel I. Konvičný).

Rok **1952** zahájeny úpravy bývalé měšťanské školy. Zřízen byt pro lékaře, ordinace (MUDr. Hemzal) a poštovní úřad. Dnešní budova na náměstí. V téže roce zbudována silnice od Vaškového mlýna až k hájence.

Rok **1953** zřízena ordinace zubního lékaře v budově bývalé měšťanské školy (MUDr. J. Miroš).

1954 provedena brizolitová fasáda na budově nové školy.

1955 vykopán školní vodovod od Baroušového až ke škole.

1. 9. 1955 zřízena v obci Mateřská škola sídlila na staré škole (dnes Kyjovan).

Koncem roku **1955** zakoupil Sokol louku za Mlýnem pana M. Vaška za účelem výstavby koupaliště v obci.

Podzim roku **1956** zřízen v jedné z budov ZŠ Dětský domov (dnes je zde MŠ, tenkrát zde žilo 40 dětí většinou sirotků).

8. 7. 1956 se kanceláře MNV stěhovaly z hasičské zbrojnice do adaptované nové budovy MNV (dnes prodejna paní Berkové). MNV zde sídlilo až do roku 1986.

1957 v pekárnách u Vodičků a Mertů se přestaly péct rohlíky, chléb se pekl dále.

Roku **1957** se v Osvětimanech založilo JZD (první předseda I. Hromada).

Dne **15. června 1959** je otevřena adaptovaná samoobsluha v hostinci U Grecmanů.

1960 je zrušen bývalý zlínský kraj (ustaven kraj Jihomoravský), zrušen okres Kyjov a Osvětímány začleněny pod okres Uherské Hradiště.

V roce **1961** měla obec 1 131 obyvatel.

V září **1963** je dokončeno budování parku na Ujezdách a je tam přestěhován z náměstí pomník Padlých vojáků z I. světové války (stával tam od roku 1920).

V roce **1968** je zahájena adaptace pohostinství u Gabrielů na samoobsluhu a textil (dnes MARTEX). Obec tím ale přišla o jediný společenský sál na pořádání zábav i divadel. Samoobsluha otevřena v únoru 1970.

Roku **1970** mají Osvětímány 970 obyvatel a 277 obydlených domů.

V **prosinci 1971** je novým předsedou MNV Osvětímány zvolen Jaroslav Koukal a začíná nevídané a velké budování Osvětiman. Začalo to stavbou tělocvičny ZŠ. Vedoucím stavby byl pan F. Gerža, stavební dozor vykonával pan R. Cahlík.

Dne **8. 1. 1973** je v budově bývalé obecné školy zřízena provozovna VD Kyjovan Kyjov, kde našlo práci 30 žen (nejprve kartonáž, pak plasty).

Dne **17. 2. 1973** je slavnostně otevřena tělocvična ZŠ (hodnota díla byla 1,5 milionu Kč).

V roce **1974** je zahájena další významná stavba v obci a to nákupní středisko. Tělocvična i stavba nákupního střediska byla prováděna v akci "Z" (sobotními brigádami našich spoluobčanů), práce pracovní čety MNV.

Ke konci roku je zahájena další stavba v akci Z a to stavba benzínky.

1975 je zahájena přístavba dětského zdravotního střediska (220 tisíc Kč).

Rok **1977** zahájena stavba dílny Svazarmu.

V **prosinci 1977** otevřeno slavnostně Nákupní středisko (cena 3,5 milionů Kč). Byla zde v přízemí samoobsluha (potraviny) + masna a sklady. V prvním patře se nacházela prodejna Smíšeného zboží (dnes provozovna KOMPOLUXU).

V roce **1977** měly Osvětímány 331 domů a 962 obyvatel. V okolí obce bylo postaveno celkem 126 chat.

Roku **1978** zahájena stavba Smuteční síně.

V roce **1979** dokončena stavba svépomocné dílny Svazarmu (vedle benzínky).

V roce **1980** provedena integrace okolních národních výborů a obec Osvětímány se stala střediskovou obcí i sídlem integrovaného MNV pro Medlovice, Újezdec a Hostějov. Stalo se dne 6. 6. 1980.

Roku **1980** měly Osvětímány celkem 870 obyvatel.

V osmdesátých letech vedl pracovní četu MNV pan Polák, stavební dozor na všech stavbách vykonával R. Cahlík.

Na sklonku roku **1980** zahájil MNV největší stavbu za poslední léta a to stavbu víceúčelové budovy.

V **prosinci 1981** je otevřena Smuteční síň. Stála 1 580 000 Kč.

V obci se v tomto roce staví velká hala pro Svít a místní Zahrádkáři začali vyvíjet obrovskou aktivitu při výstavbě pálenice a zpracovny ovoce. Za 73 tisíc zakoupili bývalý Vrtalův mlýn a začali stavbu.

V tomto roce se začala v Březinkách stavět přehrada.

Dne **1. června 1982** je otevřena nová provozovna Svítu, která začala zaměstnávat přes 60 žen (převážně z vesnice a okolí).

V **květnu 1983** odchází z funkce předsedy MNV velmi úspěšný předseda Jaroslav Koukal. Za jeho funkčního období bylo ve vesnici zbudováno: tělocvična ZŠ, Nákupní středisko, benzínka, dílna Svazarmu, Svít, Smuteční síň, dále dokončena kanalizace a chodníky a zahájena stavba víceúčelové budovy. Vyjádřeno finančně předseda Jaroslav Koukal postavil v Osvětimanech dílo za téměř 20 milionů Kč.

Na přelomu roku **1984/85** začal pracovat Lyžařský oddíl (předseda P. Chaloupka). Ve Spářovech postavili brigádnický lyžařský vleč a zahájili lyžařskou sezonu.

V **listopadu 1984** je otevřena v Osvětimanech pálenice.

V roce **1985** byla dostavěna a napuštěna přehrada na rozloze 7 ha, práci prováděly Zemědělské stavby.

V roce **1985** měly Osvětímány 836 obyvatel.

Dne **17. května 1986** je otevřena víceúčelová budova. Hodnota díla byla téměř 10 milionů Kč a občané zde odpracovali přes 15 tisíc brigádnických hodin.

V **květnu 1987** byl otevřen adaptovaný Dům služeb (dnes kadeřnictví a čistírna).

V létě **1987** byla zahájena stavba hospodářského dvora, který měl po dokončení sloužit jako sídlo dobře se

rozvíjejícího Místního hospodářství u MNV.

Na podzim roku **1987** byla zahájena další velká akce a to výstavba osvětimanského vodovodu.

V roce **1988** zahájil MNV velmi důležitá jednání o plynofikaci obce.

Roku **1989** je dokončena stavba Hospodářského dvora hodnota díla byla 2 miliony Kč.

Lyžařský oddíl vybudoval ve Spářovech již druhý lyžařský vleč.

V roce **1989** měly Osvětimany celkem 774 obyvatel, obydlených bylo 254 domů, ale prázdných bylo 51.

Rokem **1990** skončila činnost MNV a opět byl zaveden název Obecní úřad a funkce starosty (6. prosince zvolen po listopadových komunálních volbách jednomyslně starostou Osvětiman J. Magdálek, místostarostou Ing. M. Svozil).

Březen 1991 sčítání obyvatel: Osvětimany mají 798 obyvatel, z toho 383 mužů a 406 žen.

Duben 1992 odstupuje z funkce starosty pan J. Magdálek a novým starostou zvolen jednohlasně pan Ing. M. Svozil.

Roku **1992** provedena generální oprava komunikací na Újezdách náklady byly 850 tisíc Kč.

Roku **1993** zahájena II. etapa vodovodu.

V roce **1994** získává obec Osvětimany svůj obecní znak: Vzpřímený žlutý medvěd v zeleném štítě držící tyč ukončenou dvojím křížem (stejný je i prapor).

V létě **1994** se opravovalo zdravotní středisko (fasády i interiéry).

Na podzim **1994** se začala generální oprava Hasičské zbrojnice.

Dne **1.12.** byl zvolen všemi hlasy starosta obce Ing. M. Svozil.

1995 - staví se cesta za kostelem ke hřbitovu.

V tomto roce se dokončuje II. etapa vodovodu (za 6 588 000 Kč).

Je také ukončena oprava Hasičské zbrojnice za 333 000 Kč.

Roku **1995** se provádí rozvody nízkého napětí na Újezdách (za 891 tisíc).

V tomto roce zahájena etapa plynofikace obce (prostavěno celkem za 1 974 630 Kč). Také byla zahájena generální oprava náměstí.

V **září 1995** je znovu založeno Lesní družstvo Osvětimany, které obhospodařuje celkem 1337, 71 ha lesa.

Na jaře **1996** je zahájena výstavba skupinového vodovodu pro obce Medlovice, Újezdec a Hostějov (zásobovány z osvětimanského vodojemu).

V roce **1996** pokračuje plynofikace obce a je celkem prostavěno 5 milionů.

Roku **1997** dokončena stavba náměstí a Kostelní ulice náklad byl celkem 3 286 636 Kč. V tomto roce je dokončena plynofikace obce. Je plynofikována škola a všechny budovy patřící obci, obyvatelé si plynofikují své domy.

Rok **1998** - staví se cesta pod Kyjovanem a rozšiřuje se nový hřbitov. Provedena rekonstrukce asfaltové cesty na Dolní paseky.

Roku **1999** se staví cesta (kanalizace a pokládání kabelů) na Žabím rynku.

Je zahájena výstavba Domu pečovatelské služby.

L. Berka, kronikář

[Nahoru]

Výročí v historii Osvětiman

Rok 1115. výročí dokončení překladu bohoslužebných knih a Písma svatého sv. Metodějem a jeho žáky. Stalo se 26. října na Hoře svatého Klimenta u Osvětiman. Působila zde první škola na území Moravy, ve které svatí bratři vychovávali své žáky v čele se svatým Gorazdem.

Rok 460 let, kdy prodal Prokop Podstatský z Prusinovic Osvětimany i s farou, pustou vsí Jevišovicemi bratřím **1539** Matěji, Janu a Jiřímu Ořechovským z Honbic.

Rok 455 let, kdy se stali držitelé poloviny Osvětiman páni Zástřizlové.

1544

Rok 315 let, kdy je v Osvětimelech připomínán první učitel Martin Stoklásek.

1684

Rok před 290 lety ohrožovala naši vesnici povstalecká vojska knížete Rákoczyho II.

1709

Rok před 165 lety měly Osvětimany 706 obyvatel a 126 domů.

1834

Rok před 120 lety bylo zahájeno vyučování v nové školní budově obecní školy (dnešní Kyjovan)

1879

Rok před 110 lety firma Neusser z Nového Jičína postavila nové varhany v kostele svatého Havla. Cena 2000 **1889** zlatých.

Rok před 105 lety přesně 1. prosince byla v Osvětimanech zřízena četnická stanice (prvním velitelem byl **1894** jmenován strážmistr Josef Pinkava).

Rok před sto lety a to 8. 5. byl v obci založen Sbor dobrovolných hasičů.
1899

Rok před sto lety v červnu se provádělo dláždění ulice ke kostelu nákladem 330 zlatých. Během tohoto roku **1899** byly zbudovány nové schody ke kostelu a provedeno nové pokrytí kostelní věže (šindel nahrazen měděným plechem). Provedena také oprava kostelních hodin.

Rok před 95 lety začal na Hoře svatého Klimenta kopat poštovní oficiál R. Čechmánek. V lapidáriu nalezeno 7 **1904** lidských koster

Rok před 90 lety bylo rozděleno obecní pastvisko mezi 54 občanů. Skončila tak obecní pastva, ke které byly **1909** nejvíce využívány školní děti (často na úkor školního vyučování).

Rok uplynulo 90 let od doby, kdy místní Občanská záložna koupila dům číslo 103 za 38 000 korun. Byl zde **1909** zřízen hostinec. Od roku 1720 zde bývala pálenice, od roku 1922 až 1951 měšťanská škola. Dnes je to budova, kde se nacházejí ordinace lékařů a knihovna.

Rok uplynulo 85 let od začátku I. světové války. Z Osvětiman v této válce padlo celkem 23 občanů (viz. seznam **1914** na pomníku padlých v parku).

Rok 75 let od zvolení Eduarda Černocho starostou obce Osvětimany.

1924 v říjnu před 75 lety byl v Osvětimanech založen Spolek divadelních ochotníků. Zkoušelo se a hrávalo v hostinci u Hánů (dnes u Janošků).

Rok před 70 lety panovala největší zima tohoto století. V Osvětimanech naměřeno 35 stupňů Celsia, naváté **1929** závěje dosahovaly výšky až 5 metrů. Autobusy nevyjely z naší obce více jak 14 dnů. Ještě koncem února dosahovaly mrazy 30 stupňů Celsia. Kmeny stromů praskaly, pomrzlo mnoho zvěře, která přicházela za potravou až do vesnice.

místní občan Cyril Bojanovský sešel mezi Ježovem a Žádovicemi z cesty a zmrznul. Nalezen byl až v dubnu, kdy roztál sníh. Téměř celý únor byly ve škole uhelné a chřipkové prázdniny.

Rok před 65 lety zřízena v obci Poradna pro matky (první předsedkyní zvolena Magdaléna Sabáčková manželka **1934** starosty).

Rok před 60 lety uprchl do Anglie místní občan L. Bilík, který bojoval za II. světové války jako letec v Anglii.
1939

Rok před 55 lety založila v Osvětimanech paní Marie Náplavová první biograf.
1944

Rok před 50 lety byla v obci zrušena četnická stanice a přeložena do Kelčan.

1949 před 50 lety byla v prosinci dostavěna školní bytovka a obsazena čtyřmi učitelskými rodinami.

Rok před 40 lety začala stavba kravína a průchozího chodníku z Újezdů do dědiny (byl nazván "Kaliňák").
1959

Rok před 20 lety byla zahájena stavba Osvětimanské přehrady. Náklady dosáhly kolem 7,5 milionů Kč.
1979

L. Berka, kronikář

[Nahoru]

Kabelová televize v naší obci

Vážení občané, jak jistě víte, v naší obci bylo zahájeno vysílání kabelové televize. Ve dnech 26. a 27.11.1999 proběhly v přísálí budovy obecního úřadu předváděcí dny kabelové televize, kde na osmi televizních přijímačích jste mohli vidět kvalitu nabízených programů. Dále jste se mohli dozvědět další podrobné informace o praktickém provozu a možnostech dalšího rozvoje TKR v naší obci. Na televizní kabelový rozvod (TKR) je již napojeno 86 domů v naší obci, tj. asi 1 /4 obce. Naším zájmem je a pokračovat i příští rok s rozšiřováním rozvodů TKR v naší obci. Několik podrobnějších informací o nabízených programech a financování: hlavní přijímací stanice je umístěna na budově OÚ, ze které se bude vysílat osm následujících programů: *pozemní programy*: ČT 1, NOVA, PRIMA, *satelitní programy*: ČT 2, EUROSPORT CZ, GALAXIE, HALLMARK - jedná se o čtyři digitálně vysílané satelitní programy v českém jazyce, které jsou určeny jen pro šíření v sítích kabelové televize *ostatní programy*: VKV, INFOkanál (veškeré zprávy a informace z obecního úřadu, reklama místních firem, apod.)

Náklady na přípojku kabelové televize a měsíční poplatky

Veškeré náklady na zřízení hlavní přijímací stanice, rozvodů po obci a vybavení technologie rozvodných skříněk, hradila obec a tudíž celá kabelová televize je v majetku obce. Obci se budou vloženy finanční náklady vracet v připojovacích poplatcích a částečně v měsíčních poplatcích za užívání. Tyto vrácené peníze se použijí na další

rozšiřování TKR po obci a k nákupu dalších televizních programů a rozvoje TKR.

Výše přípojovacího poplatku a měsíčních poplatků je stanovena ve dvou variantách:

I. přípojovací poplatek ve výši 3 000 Kč + měsíční poplatek ve výši 85 Kč nebo

II. přípojovací poplatek ve výši 5 000 Kč + měsíční poplatek ve výši 55 Kč

Za tuto cenu Vám bude přiveden kabel za první průraz Vašeho domu či bytu. Vnitřní rozvody po domu nebo bytu a počet instalovaných zásuvek si každý účastník hradí sám přímo provádějícímu pracovníkovi zapojovací firmy. Cena jedné přípojky se pohybuje cca 700 Kč tj. dodávka a montáž zásuvky, 6 m koaxiálního kabelu další průraz přes zed'.

Výše měsíčního poplatku, u kterého jsou mezi občany obavy z jeho postupného velkého navýšení, může obec garantovat, jelikož je majitelem TKR, že zdražování bude minimální v mezích stanovené inflace.

Další podrobnější informace o TKR a rozvodech po naší obci Vám ochotně zodpovíme na Obecním úřadě.

Antonín Chrbját

[Nahoru]

Divadlo

Kdo by se rád nevrátil do let, kdy poslouchal pohádky a jiné zajímavé příběhy. Kdo by si rád čas od času neoblekl sváteční šaty a ve ztemnělém sále neprožil příběhy plné lásky, dobrodružství a nezapomněl aspoň na chvíli na své vlastní všední starosti. Toto všechno a jistě i mnohem víc nám může nabídnout divadlo. Proto se parta lidí rozhodla, že naváže na tradici ochotnického divadla v Osvětimanech. Navazuje na dlouhou tradici, která skončila v roce 1960. Jako první počinek si vybrala pohádkovou komedii Jana Drdy **Dalskabáty hříšná ves, aneb zapomenutý čert**. Křest ohněm prodělali naši začínající ochotníci v neděli 14.11.1999, kdy předvedli ukázky z této komedie na odpoledním posezení se seniory. Líbili se. Věříme, že se budou líbit i při premiéře **25. 3. 2000**, tedy čtyřicet let od poslední premiéry v Osvětimanech.

Hana Motalová